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v Brušperku

2



3

Výsledky voleb do Senátu Parlamentu ČR konaných ve dnech 10.—11. října
2014 v Brušperku

Informace ze Základní školy Vojtěcha Martínka v Brušperku
Projekty v rámci Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost

Základní škola se připojila jako partner k žádosti Krajského
zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků a infor-
mačního centra, Nový Jičín (dále KVIC) k žádosti o finanční pod-
poru z OPVK — IPo — Oblast podpory 1.3 — Výzva č. 51 (tzv.
Tablety do škol). Podaná žádost byla poskytovatelem dotace
doporučena k realizaci. Naše škola patří mezi 33 škol z regionu,
které budou partnerem KVICu.

Cílem připravovaného projektu je posílit efektivní využívání nových technologií ve výuce a
jejich celkovou integraci do škol. Partnerské školy budou zapojeny do sítě informačních cen-
ter. Takto budeme sdílet inovace a příklady dobré praxe v regionálním školství. Aktivita peda-
gogů bude podpořena intenzivním ICT vzděláváním, mentoringem a používáním konvertibilních
notebooků ve výuce, které škola v projektu pořídí. Projekt bude realizován od 1. 9. 2014 do
31. 7. 2015. Finanční spoluúčast školy není požadována, veškeré náklady budou hrazeny
z dotace.

Zájmové vzdělávání
V odpoledních hodinách organizujeme zájmové předměty, spolupracujeme s mnohými spor-

tovními kluby či zájmovými spolky, které v prostorách školy a sportovní haly vedou děti k smys-
luplnému využití volného času. Aktuální rozpis najdete na webu školy.

Vánoční akademie
se koná 11. a 12. prosince v sále Základní školy Vojtěcha Martínka v Brušperku.

Jste srdečně zváni.
Mgr. Aleš Vyvial, ředitel školy



Foto č. 03, 04

Práce ve městě — výstavba bazénu
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Foto č. 05, 06
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GALERIE Vý�tvarného centra Chagall v Národním domě Brušperk

Základní škola Vojtěcha Martínka v Brušperku a keramický kroužek

zvou u příležitosti 745. výročí založení města

13. listopadu 2014 v 17 hodin

na zahájení vý�stavy prací žáků

Brušperk
očima našich dětí

Výstava potrvá do 31. prosince 2014



MÍSTNÍ REFERENDUM KONANÉ NA ÚZEMÍ MĚSTA BRUŠPERK
Sobota 1. listopadu v době od 8.00 hodin do 21.00 hodin.

Informace pro oprávněné občany o způsobu hlasování v místním referendu:

Zastupitelstvo města Brušperk na svém 22. zasedání rozhodlo
o vyhlášení místního referenda na základě podaného návrhu pří-
pravného výboru a v souladu se zákonem č. 22/2004 Sb. o míst-
ním referendu a o změně některých zákonů ve znění pozdějších
předpisů na území města Brušperk o otázce: 

Souhlasíte s tím, aby město Brušperk zachovalo v provozu restauraci
v Národním domě v Brušperku?

Referendum se koná tajným hlasováním na základě všeobecného, rovného a přímého hlasova-
cího práva ve hlasovacích okrscích.

Právo hlasovat v místním referendu má každý občan, který má právo volit do zastupitelstva
města. Jedná se o občana České republiky, který má v Brušperku trvalý pobyt a alespoň v den
referenda dosáhl 18 let věku.

Dle zákona o místním referendu se po vyhlášení místního referenda zřizuje pro hlasování okr-
sková a místní komise na území města.

Hlasování bude probíhat v našem městě ve třech hlasovacích okrscích, které jsou na území
města zřízeny.

Hlasovací okrsek č. 1 – Městský úřad, místnost v přízemí vlevo

Hlasovací okrsek č. 2 – Základní škola V. Martínka, místnost ve školní družině

Hlasovací okrsek č. 3 – Mateřská škola, K Náměstí 261, místnost v přízemí vlevo

Pro informovanost uvádíme přehled ulic přidělených k jednotlivým hlasovacím okrskům:

V hlasovacím okrsku č. 1 budou hlasovat občané bydlící na ulici: K Náměstí, Náměstí
J. A. Komenského, Kostelní, Klepary, K Pastevníku, Valy, Antonínov, Borošínská, Na Vyhlídce,
Studniční, Dr. Martínka, Novosady, U Dvora a obyvatelé Domova pro seniory Ondráš.

V hlasovacím okrsku č. 2 budou hlasovat občané bydlící na ulici: Družstevní, Policejní,
Oblouk, U Tří lip, K Šištotu, Polní, Jožky Matěje, K Svaté vodě, Sportovní, Nábřeží a ulice
Zahradní.

V hlasovacím okrsku č. 3 budou hlasovat občané bydlící na ulici: Dráhy, Zádvoří, Fryčovická,
Skalka, Luční, Bártkova, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, Doliny, Kovářská, Soukenická,
Sv. Floriána, Staroveská, Veselíčko a ulice Krmelínská.
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Hlasovací lístek obdrží oprávnění občané přímo v hlasovací místnosti
Tento hlasovací lístek si občan v prostoru pro úpravu hlasova-
cího lístku upraví tak, že křížkem označí v příslušném rámečku
předtištěnou odpověď ANO nebo NE, pro kterou hlasuje, a vloží
tento hlasovací lístek do úřední obálky. K jiné úpravě hlasova-
cího lístku se nepřihlíží.

Občan ve hlasovací místnosti prokáže okrskové komisi svou totožnost a státní občanství České
republiky platným občanským průkazem nebo platným cestovním pasem České republiky.
Neprokáže-li občan svou totožnost a státní občanství ČR potřebnými doklady, nebude mu hla-
sování umožněno.

Občan, který se ze zdravotních důvodů nemůže hlasování v místním referendu zúčastnit v hla-
sovací místnosti, má právo požádat buď do pátku 31. 10. 2014 městský úřad nebo v den hla-
sování okrskovou komisi o přenosnou hlasovací schránku.

K platnosti rozhodnutí v místním referendu je třeba účasti alespoň 35 % oprávněných voličů,
zapsaných v seznamech oprávněných osob. Rozhodnutí v místním referendu je závazné, hlaso-
vala—li nadpoloviční většina oprávněných osob, které se referenda zúčastnily a současně mini-
málně 25% všech zapsaných voličů, což je každý čtvrtý volič.

Výsledky hlasování v místním referendu vyhlásí neprodleně místní komise zveřejněním na
úřední desce městského úřadu po dobu 15 dnů.

Eva Hankusová, Odbor financí, majetku a vnitrních věcí

Za osmdesát bezpříspěvkových odběrů krve udělil
Český červený kříž ZLATÝ KŘÍŽ III. třídy

našim občanům
panu Ing. PATRIKU DOLEGOVSKÉMU

a panu DUŠANU KONVIČKOVI.

Upřímně děkujeme.

Pravidelné opisy vodoměrů
budou prováděny ve dnech od 8. do 18. prosince 2014 pracovníky Ovod, spol. s r.o., a to

na základě smlouvy uzavřené se společností SmVaK Ostrava, a.s. Pracovníci, kteří budou ode-
čty provádět, mají služební průkazy, kterými jsou povinni se na požádání prokázat. Změnu v pro-
vádění odečtů si můžete ověřit na call centru SmVaK Ostrava, a.s., tel. 840 111 123.

Pracovnice Ovod, spol. s.r.o., Marta Vantuchová
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Foto č. 07

Foto David Lyčka, 17 let
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PAMÁTKA ZESNULÝCH
Co jste vy, byli jsme i my, co jsme my, budete i vy… 
Takový nápis jsem četl někde nad hřbitovní bránou. Součas-

nost takové sdělení nepřijímá ráda. Ale jestliže se nedokážeme
podívat na život reálně i se skutečnostmi, které bychom nechtěli
vnímat, pak je v nás něco nezdravého. Jsme jako jedna dívka,
která kdysi za mnou přišla se svou babičkou a tvrdila, že nemusí
nikdy trpět, protože stojí přece v bibli u proroka Izaiáše: „Byly
to však naše nemoci, jež nesl, naše bolesti na sebe vzal, ale 
domnívali jsme se, že je raněn, ubit od Boha a pokořen.“ Tento text se vnímá jako obraz Mesi-
áše, obraz, který se realizuje na Ježíši Kristu. Jako první Ježíšovi učedníci nemohli pochopit, že
Mesiášská cesta se uskuteční cestou kříže, tak také tato mladá slečna nepochopila, že Ježíš se
stal účastníkem našich bolestí, aby jim dal nový smysl. Neboť i strastiplné okamžiky v našem
životě nejsou jenom ztrátou, ale jsou cestou, která má smysl. 

Také skutečnost, kterou připomíná výše zmíněný nápis, patří k naší životní cestě. Pán Ježíš
však právě tuto skutečnost smrti proměnil v bránu k životu. Jakému životu? Ten si nedovedeme
představit, ale z tohoto poznání plyne naše přesvědčení, že zemřelí se nerozplynuli, ale jsou ve
společenství vzájemné lásky s námi. Proto není nějakou pohádkou, když přicházíme ke hrobům,
do kterých jsou uloženy tělesné ostatky našich zemřelých, abychom se nějak s nimi kontakto-
vali třeba tichým zamyšlením nebo tichou modlitbou.

Listopad, více než jiné měsíce, nám toto připomíná. Počátkem listopadu budou hroby více než
jindy ozdobeny květinami a hořící svíce budou znamením vzpomínek a modliteb.

Společenství farnosti zvu, abychom se
v neděli 2. listopadu v 15.00 hodin společně sešli na hřbitově
k modlitebnímu zastavení.

P. Karel Javorek, farář

Vzpomínky
Dne 13. října uplynulo 45 let od smrti paní Rudolfy Jancové, dne 19. září by se dožil její

vnuk pan Jaroslav Janec 50 let. Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi.
Dcery Jana a Libuše s rodinami.

V měsíci září nás opustili
paní Zdeňka Chalupová, paní Irena Dlouhá, pan Jaroslav Lanča, 

paní Marie Vágnerová a paní Mgr. Marie Dvořáková. 

Věnujte jim tichou vzpomínku.
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I n f o r m a c e  z r a d n i c e

Z jednání zastupitelstva města
Poslední zasedání zastupitelstva města volebního období 2010—2014

proběhlo 29. září 2014. Prvním bodem jednání bylo schválení rozpočto-
vého opatření, jehož důvody byly již popsány v říjnovém Brušperském
zpravodaji.

Dalším bodem jednání byly převody, směna a nabytí majetku. Největ-
ším převodem byla stavba Brušperk, kanalizace a ČOV – I. etapa, který
vycházel ze smlouvy o uzavření budoucí kupní smlouvy mezi městem Bruš-
perk a Severomoravskými vodovody a kanalizacemi Ostrava, a.s., schvá-
lené zastupitelstvem města v roce 2003. V této smlouvě byl závazek
budoucího prodeje stavby do 30. 9. 2014 s finanční úhradou ve výši 33 139 821 Kč, kterou spo-
lečnost SmVaK, a.s., uhradila v ročních splátkách v řádném termínu do 30. 6. 2013.

V lokalitě Doliny probíhá výstavba rodinných domů. Majitelé pozemků, na kterých je vybu-
dována příjezdová cesta k jednotlivým rodinným domům, je nabídli městu jako dar. Je to běžná
praxe pro zajištění výstavby finálního povrchu komunikace, zavedení veřejného osvětlení a
zabezpečení zimní údržby. Kromě přijetí tohoto daru zastupitelé ještě rozhodli o prodeji pozemku
v areálu mateřské školy, na kterém je umístěna budova distribuční trafostanice, která je
v majetku společnosti ČEZ Distribuce, a.s., a o uzavření budoucí smlouvy darovací mezi Morav-
skoslezským krajem jako budoucím dárcem a městem Brušperk jako budoucím obdarovaným,
jejímž předmětem bude převod pozemků podél krajské silnice vedoucí do Staré Vsi n. O., na
kterých je projektován chodník pro pěší.

Na posledním zasedání zastupitelstvo města ještě rozhodlo o vyhlášení místního referenda
na návrh přípravného výboru, který byl na MěÚ Brušperk doručen 27. 8. 2014. V usneseních
zastupitelé rozhodli o otázce referenda ve znění „Souhlasíte s tím, aby město Brušperk zacho-
valo v provozu restauraci v Národním domě v Brušperku?“. Dále vzalo na vědomí informaci
o odůvodnění návrhu a odhadu nákladů spojených s konáním místního referenda ve výši
35 000 Kč. Stanovilo konání místního referenda na 1. listopad 2014 od 8.00—21.00 hodin a
stanovilo odměny pro předsedy komisí ve výši 1300 Kč, jejich členy a zapisovatele ve výši
1140 Kč.

Jiří Pasyk, místostarosta města

Bezplatná právní poradna
je pro občany Brušperka v zasedací místnosti městského úřadu 

v úterý 4. a 18. listopadu 2014 od 15 do 16.30 hodin.
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Své významné životní jubileum oslaví v měsíci listopadu tito naši občané
Věra Sedláčková 91 let Alžběta Jurečková 81 let
Milan Podracký 89 let Marie Prokopová 81 let
Ivo Vantuch 87 let Ivo Parma 80 let
Ludmila Paličková 87 let

Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady města Brušperka
přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní pohodu.

Jana Šmiřáková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Mateřský klub Kuřátka 
Každé pondělí a středu od 9.00 do 10.45 h v prostorách základní školy. 
Těšíme se.
Kontakt: Jana Dlouhá, tel. 604 959 045, dlouhajani@seznam.cz.

V měsíci říjnu bylo opět zahájeno 
cvičení rodičů (prarodičů) s dětmi a cvičení žactva 
Rodiče (prarodiče) s dětmi si mohou zacvičit každé úterý od 16.15 do 17.15 h, 
cvičení žactva je každou středu od 16.00 do 17.30 h.
Cvičení se koná v tělocvičně Základní školy Vojtěcha Martínka v Brušperku.

Bohuslava Vichrová, náčelnice TJ Sokol Brušperk

Klub seniorů Brušperk – plán na měsíc listopad 2014
Po 3. 11. 14.00 Schůzka seniorů zdravotního střediska Marie Dlouhá
Út 4. 11. 9.00—10.30 Prodej vstupenek na divadelní představení

Bratránek z Batavie Karla Tichopádová
Út 4. 11. 14.00 Schůzka seniorů dětského domova Věra Špačková
St 5. 11. 14.00 Schůzka seniorů KA Anežka Bujnošková
Pá 7. 11. 14.15 Schůzka členů ČSBS Vanda Špačková
Po 10. 11. 16.00 Schůze výboru Drahuška Kubinová
St 12. 11. 15.00 Schůzka seniorů Tesko Jana Konvičková
Pá 14. 11. 17.30 Odjezd do divadla — Bratránek z Batavie Karla Tichopádová
Po 24. 11. 16.00 Schůze výboru s důvěrníky Drahuška Kubinová
Čt 27. 11. 16.00 Přátelské setkání seniorů v restauraci Na Letné MěÚ Brušperk

Klub otevřen po—pá 8.30—11 h. Změna programu vyhrazena, nutno sledovat vývěsní skříňku.
Drahuška Kubinová, předsedkyně



Občanská sdružení Nám i budoucím,
Lašan Brušperk a Konfederace politických vězňů České Republiky

srdečně zvou na slavnost

SSVVOOBBOODDOO,,
DDĚĚKKUUJJEEMMEE !!
u příležitosti 25 let obnovení demokracie v České republice,

která se uskuteční v Brušperku, 
v neděli 16. listopadu 2014 

Program:

• Mše svatá za všechny oběti represí a zvůle, kostel sv. Jiří,
9.30 hodin

• Kladení kytic a svící u pamětní desky obětem komunismu,
náměstí, 17.30 hodin

• Společenské setkání kostel sv. Jiří, 18.00 hodin

Zveme všechny —
a přemýšlejme, tahle země je navzdory všemu

pořád ještě naše!
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Město Brušperk
Městský úřad Brušperk

Sociální a zdravotní komise Rady města Brušperk
Klub seniorů Brušperk

srdečně zvou všechny naše občany 

v seniorském věku na

PŘÁTELSKÉ
SETKÁNÍ 

SENIORŮ,
které se uskuteční 

ve čtvrtek 27. listopadu 2014 v 16.00 hodin
v restauraci Na Letné v Brušperku.

V hudebním pořadu

Pod našima okny teče vodička
vystoupí pan Zdeněk Černohouz a Jaroslav Šolc.

Přijďte společně prožít hezké podzimní odpoledne, poslechnout si a zazpívat
písně Karla Hašlera, Františka Kmocha, Václava Bláhy a další lidové písničky.

Malé občerstvení zajištěno.

Těšíme se na Vaši návštěvu.
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P O Z VÁ N K Y  N A  K U LT U R N Í  A K C E  V M Ě S Í C I  L I S T O P A D U

Pátek 7. listopadu se s námi vydejte na
Veselou pouť s hosty Jů a Hele

od 17 h v sále ZŠ V. Martínka s vašimi oblíbenými pohádkovými kamarády do světa hudby, kolo-
točů, říše cizokrajných zvířat, za obyvateli strašidelných hradů, zkrátka do míst plných zábavy
a legrace. Chybět nebudou ani komické dialogy, písničky, pohádky a soutěže pro malé diváky. 

Pro děti ve věku od 4 do 10 let, 60 min (bez přestávky).
Vstupné: 40 Kč, předprodej v IC Brušperk. Zve Kulturní komise města Brušperka

Beseda s Halinou Pawlowskou v brušperské knihovně
V pondělí 10. listopadu od 18 hodin vás zveme
na besedu s Halinou Pawlowskou.

Z důvodu omezené kapacity městské knihovny a pro
velký zájem o tuto besedu je NUTNÁ REZERVACE.

Zájemci, prosím, volejte na tel. čísle 558 666 348
nebo pište na 
e–mail: mestska.knihovna@brusperk.com.

Děkujeme za pochopení.

Bohumila Krupníková, vedoucí MěK Brušperk

Úterý 18. listopadu pořádá Český svaz zahrádkářů v Brušperku besedu 
Rostliny způsobující otravy a alergie.
Přednáší Ing. Milada Schlingerová, dům U Zahrádkářů od 18 h. Vstup zdarma.

Za výbor ZO ČZS Brušperk Ivana Gromotovičová

Sobota 22. listopadu — tradiční  JARMARK na sv. Kateřinu

Sobota 22. listopadu — MO KDU–ČSL vás srdečně zve na KATEŘINSKOU ZÁBAVU
v sále restaurace U Tří lip, začátek v 19 hodin. K tanci a poslechu hraje oblíbená kapela MLOCK. 
Připravena je tombola a občerstvení — domácí bufet, výběr jídel.

PŘIPRAVUJEME 

Středa 3. prosince — přednáška pana Petra Soldána, od 17.30 h v Galerii v Národním
domě. Osobní konzultace tamtéž od 9.00 do 16.30 hodin (bližší informace na tel. 725 099 229).
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Pátek 5. prosince — Rozsviťme stromeček na náměstí – zvonečkový průvod na náměstí,
dlouhonozí andělé, poselství, andělská pošta Ježíškovi, zazvonění zvonečků a rozsvícení stro-
mečku, čekání na příchod sv. Mikuláše.

Pátek 5. prosince — MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA, od 18 h v sokolovně. Cena
balíčku pro dítě 60 Kč. Vstupné dobrovolné, bufet zajištěn. Prodej drobných vánoč-
ních dárků. Účast nahlaste do 20. listopadu paní Janě Konečné, tel. 558 666 886
nebo 776 284 777 a uhraďte poplatek za balíček. Buď v hotovosti nebo na účet
238272364/0300. Pro děti jsou nutné přezůvky — pobyt v tělocvičně. 

Zvou Lašanky — KMŽ, o.s.

Neděle 14. prosince — Adventní koncert v kostele sv. Jiří v Brušperku

GALERIE Výtvarného centra Chagall v Národním domě Brušperk 

Výstava BRUŠPERSKÝ VÝTVARNÝ SALON 2014 potrvá do 12. listopadu 2014

PAMÁTNÍK VOJTĚCHA MARTÍNKA
Stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spisovatele.

Součástí Památníku je také expozice věnovaná dalším významným rodákům
a historické fotografie.

Do odvolání změna otevírací doby:
úterý až pátek 13—16.30 h, sobota 9—12.30 h. Vstup volný. 

Nedělní návštěvy po domluvě v IC Brušperk.

Vložit pozvánku Mateřského klubu Kuřátka



Reklama celá strana Salon

16



Reklama celá strana Cafebar No7
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Reklama celá strana Pila
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Reklama polovina strany Tejpování
Reklama polovina strany NEXTNET
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Zpráva o činnosti spolku Lašanky — KMŽ 
Registrace Lašanek byla MV provedena v lednu 2007. V průběhu let se počet členek ustálil na
jedenáct z Brušperku a okolí a dvou čestných členů.
Pro veřejnost pořádáme každoročně dvě velké akce: 
• červen: víkendový pobyt v Prostřední Bečvě, účast nad 60 osob
• prosinec: Mikulášská besídka pro děti i dospělé, účast okolo 100 osob
Obě akce jsou velmi hojně navštěvovány, často musíme omezovat účast z důvodu kapacity zaří-
zení, kde se akce konají. K jejich zajištění je třeba vyvinout velké úsilí členek i příznivců našeho
spolku. V průběhu let jsme nasadili určitý standard, který se snažíme udržet, a tak akce začí-
náme připravovat už od počátku roku.

K nejkrásnějším zážitkům patří dětská radost ze soutěží, dárků a společný zpěv. 
Do spolkového života patří i vzájemné návštěvy a pomoc v různých životních
situacích. V  průběhu roku pořádáme i řadu drobných akcí, např. přednášky,
apod. Zúčastňujeme se i akcí Klubu českých turistů Brušperk a pomáháme
s jejich organizací. Již několik let společně pořádáme víkendový podzimní pobyt
na jižní Moravě ukončený návštěvou vinného sklípku.

Ing. Irena Macháčková, předsedkyně spolku

Klubu českých turistů Brušperk

Sobota 8. listopadu — soutok Ondřejnice a Odry, výlov rybníka Bezruč v Jistebníku
Sraz v 7.00 h, zastávka Brušperk, Střed
Trasa: odjezd autobusem v 7.11 h do Staré Vsi n. O., křižovatka—
—Jarkov–rybník Olšový—soutok—Malá Košatka—Stará Ves n. O.
Zpět v 15.05 Stará Ves n. O. Lehká trasa, 10 km.

Vede Ivana Gromotovičová.

Sobota 22. listopadu — Lysá hora
Sraz v 7.00 h, zastávka Brušperk, Střed
Trasa: Mazák — bus, Zlatý orel, Pod Čuplem, Kobylanka, Lysá hora, zpět na Lukšinec, Buto-
řanka, Mazák – bus. Středně těžká trasa,15 km. Návrat v 15.00 h. 
Jede se auty, hlaste se na čísle 604 391 007.                              Vede Ivana Gromotovičová

Informace — tel. 774 868 773. Na akcích jsou vítáni i nečleni KČT Brušperk! Účast na vlastní
nebezpečí! Vedoucí akce si vyhrazuje právo změnit trasu, program nebo akci zrušit (např. nepříz-
nivé počasí, malá účast apod.)! http://kct.brusperk.com Jaromír Vávra 

Angličtina pro PIDILIDI

Pondělí 10.30, 16.45 a 17.45 h, sobota 9.00 a 10.00 hodin v Národním domě Brušperk, 1. NP
Zábavná forma výuky angličtiny s maňásky a kytarou — písničky, říkanky, pohyb a tvořivost
pro děti ve věku od 2 do 7 let.
Rezervace nutná, kontakt: radka.baracskai@seznam.cz, 775 290 752



Z výstavy ovoce a zeleniny v domě U Zahrádkářů

Foto č. 9, 10, 11, 12
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BENEFIČNÍ KONCERT MARKA KOZÁKA v LS, o. s., a LULV

se koná v sobota 22. listopadu v Základní škole Vojtěcha Martínka 
a v Základní umělecké škole Jožky Matěje v Brušperku 

Den otevřených dveří v LULV spojený s předáváním ocenění.
Nosnou částí je od 17 hodin KLAVÍRNÍ KONCERT prestižního 

klavíristy a varhaníka Marka Kozáka.

Doprovodný program: 

• koncerty — Alibaba — Jarka a Mirek Vepřekovi, Pavel a Marek Nesitovi a jejich příznivci
• výstava obrazů — Martin Vala, Jana Harmanová, Galerie Svatoplukova centra
• prezentace — LS, o. s., LULV, Technologického parku LULV

Změna program vyhrazena. Informace: Milan Konečný, konecny@lassko.cz, tel. 775 872 789. 
RNDr. Milan Konečný, radosta LS, o. s.

SK Brušperk

MUŽI — 1.A třída, sk. B
Sobota 1. listopadu 14.00 Veřovice—SK BRUŠPERK (doprava autem)
Sobota 8. listopadu 14.00 SK BRUŠPERK—Beskyd Frenštát p.R.

DOROST — Krajská soutěž, sk. B
Sobota 1. listopadu 11.45 Fryčovice—SK BRUŠPERK
Neděle 9. listopadu 10.00 SK BRUŠPERK—Rychvald

ŽÁCI — Krajský přebor
Sobota 1. listopadu 9.30 st./11.15 ml. Fryčovice—SK BRUŠPERK

(hraje se v Palkovicích, bus 8.00)
Sobota 8. listopadu 9.00 st./10.45 ml. SK BRUŠPERK—Slavia Třebovice

Internet: www.fotbalbrusperk.cz Lukáš Makúch

Reklama čtvrt strany Doučování
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A ještě o našich čápech 

Čapí hnízdo na komíně naší radnice osiřelo. Do které z afrických zemí se naši čápi vydali,
nevíme. Každoročně mnoho čápů zahyne při přeletu i samotném pobytu v Africe, proto se
stali čáp bílý a čáp černý sledovanými ptáky a byli vyhlášeni PTÁKEM ROKU 2014. Pra-
covníci České ornitologické společnosti, Záchranná stanice Makov v jižních Čechách peč-
livě sledují celý jejich pohyb pomocí baťůžku s vysílačkou, který je upevněn tak, aby jim
nepřekážel v letu. Jejich polohu je možno sledovat na internetu na webové stránce ČR 2
Meteor. Sledovaní čápi mají dokonce i jména. Pozorováním hnízdění čápů v Brušperku se
několik let zabývají manželé Vítězslav a Libuše Vontrobovi. Zeptala jsem se jich, co je při-
vedlo k zadávání údajů do mapy na internetu. 

V  rozhlase a televizi rádi sledujeme přírodovědné a zeměpisné pořady. Líbí se nám pořad
Meteor na ČR 2. V jednom z nich hovořili o velkém úbytku čápů. Zároveň vyzývali poslu-
chače, aby jim byli nápomocni při jejich sledování, oznámili obec, ve které čápi hnízdí, pří-
padně je sledovali a podávali zprávy. To nás zaujalo. A tak jsme se rozhodli, zaregistrovali
a začali ptáky pozorovat. K oznámení naší činnosti nás přivedly články o našich čápech.

Co jste musili podniknout? 
Veškeré zápisy se provádějí po internetu. Po registraci na stránce HYPERLINK

„http://cap.birdlife.cz/mapa“ http://cap.birdlife.cz/mapa jsme do předepsaného formuláře
zadali polohu hnízda a první údaje o pohybu ptáků. Další naše pozorování jsme postupně
doplňovali. 

Odkud jste hnízdo pozorovali?   
Bydlíme na Antonínově a přímo na hnízdo nevidíme, ale sledování čápů nám umožňuje

kamera, která je v jeho blízkosti. Zpočátku jsme je sledovali ráno a večer. Se změnami na
hnízdě bylo naše pozorování častější a delší. 

Kterým údobím jste věnovali největší pozornost? 
Oba čápi byli na hnízdě teprve 29. 4. a 12. 6. se vylíhlo první mládě. V té době bylo pozo-

rování časově náročnější a zajímavější. Po dvou dnech se vylíhlo druhé a 21. 6. ráno už
čápi krmili mláďata tři. Zatímco jsou mladí ptáci bílí, dospělí mají černé letky. Vzrostlá a
plně opeřená mláďata byla až 29. 7. Více času jsme věnovali pozorování jejich prvním nesmě-
lým pokusům o vzlétnutí. Vypadalo to, že se čápata mezi sebou domlouvala, které vzlétne.
Dva starší už létali 20. 8., třetí a nejmenší vylétlo z hnízda 21. Všechna tři mláďata se na
hnízdo vrátila 6. 9. večer. 

Bylo Vaše letošní sledování jiné? 
Letos zahnízdili čápi pozdě a déle jim trvalo, než se na hnízdě zabydleli. Též i později

odletěli. 
Sledovali jsme rovněž záznamy z  hnízd v  blízkém okolí a stále sledujeme čápy ze

Záchranné stanice Makov na cestě v  Africe. Poděkovala jsem za rozhovor a propagaci
našeho města. Popřála zdraví a chuť do dalšího sledování.    

Připravila Jaroslava Neuwirthová

23



Foto č. 13
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Foto č. 14, 15, 16

Hnízdo zůstalo opuštěné, 7. září už čápi nepřiletěli
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Sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů
Městský úřad v Brušperku oznamuje občanům, že ve spolupráci s firmou Marius Pedersen, a.s.,
bude v sobotu 8. 11. proveden sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů z domácností.

Křižovatka Dr. Martínka, K Pastevníku 7.30 —8.15 h.
Kotelna u ZŠ V. Martínka, ul. Sportovní 8.30 —9.15 h.
U Cvekova mostu, ul. Družstevní 9.30—10.15 h.
Křižovatka Krmelínská, Staroveská 11.00—11.45 h.
Ul. Borošínská, u kříže 12.00—12.45 h.
Ul. Dráhy, u telefonní budky 13.00—13.45 h.

V uvedené době bude moci každý občan bezplatně odevzdat na uve-
dených místech odpady následujícího sortimentu: olejové automobilové
filtry • plechovky se zbytky barev • monočlánky • autobaterie • zářivky,
výbojky • znečištěné láhve a sklo od chemikálií • zbytky přípravků na
hubení škůdců a postřiky • staré kosmetické přípravky • staré léky •
vyjeté motorové oleje • ředidla, mořidla, rozpouštědla, lepidla • plasto-

vé obaly a nádoby od škodlivin • olejem, vazelínou, barvami znečištěné textilie • fotochemiká-
lie • ojeté pneumatiky • obaly od sprejů • televizory • rádia • ledničky • domácí elektrospo-
třebiče • matrace • WC mísy • umyvadla • koberce • linolea • kočárky • křesla • gauče atd.

Přijímán nebude klasický železný šrot, stavební suť, sklo, papír, vyseparované plasty.
Jelikož tyto sběry jsou v našem městě organizovány každoročně třikrát, není důvod, aby

některé z těchto odpadů končily v popelnicích, kamnech, anebo dokonce ve volné přírodě.
Věříme, že každý z Vás, kdo takovéto odpady vlastní, využije výhodné příležitosti a akce se
zúčastní. Za přispění k ochraně životního prostředí Vám děkuje MěÚ Brušperk a Marius Peder-
sen, a.s. Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Reklama polovina strany Palivové dřevo
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Svoz komunálního odpadu — odvoz každých 14 dní 
Žlutá známka 2014 – středa 12. a 26. 11. ul. Anto-
nínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy,
Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pas-
tevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce,
nám. J. A. Komenského, Novosady, Studniční, Souke-
nická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Zádvoří.
Oranžová známka 2014 – středa 5. a 19. 11. ul.
Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská, Ke
Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Poli-
cejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, U Tří lip,
Veselíčko, Zahradní.

Svoz BIO odpadu — odvoz každých 14 dní
Zelená známka 2014 – pondělí 10. a 24. 11. ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Mar-
tínka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní,
Kovářská, nám. J. Á. Komenského, Novosady, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Zádvoří.
Hnědá známka 2014 – pondělí 3. a 17. 11. ul. Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krme-
línská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní,
Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční.

Svoz plastů v listopadu
Út 4. ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Martínka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, K Pastev-
níku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora.
Út 11. ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komenského, K Náměstí, Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.
Út 18. ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko.
Út 25. ul. J. Matěje, K Sv. vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, U Tří lip, Zahradní.

Žluté pytle na sběr plastů a sáčky na psí exkrementy jsou k vyzvednutí v IC Brušperk.

Městský úřad Brušperk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 232, fax: 558 666 461,
www.brusperk–mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 271,
e–mail: info@brusperk–mesto.cz, www.infobrusperk.cz

Uzávěrka prosincového čísla BZ je 15. listopadu 2014.
Jednací řád a zásady pro činnost Redakční rady BZ jsou k nahlédnutí v IC Brušperk.

REDAKCE SI VYHRAZUJE PRÁVO KOREKTURY A PŘESUNU PŘÍSPĚVKU

BRUŠPERSKÝ ZPRAVODAJ – periodický tisk územního samosprávného celku.
Vydává město Brušperk, náklad 1650 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou E 12366.

Zpravodaj najdete také na internetových stránkách www.brusperk–mesto.cz.
Kontakt: MěÚ Brušperk 558 666 232, IC 558 666 271, e-mail: info@brusperk-mesto.cz. Příspěvky do
zpravodaje můžete zaslat elektronicky nebo doručit do informačního centra a na sekretariát MěÚ.
Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme. Nevyžádané příspěvky redakce nevrací.

Redaktor: Mgr. Jaroslava Neuwirthová. Tisk: CZECH PRINT CENTER, a. s.
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Hezká fotografie potěší Foto David Lyčka, 17 let


